

# 台當局藉詞拒復星供疫苗

## 宣稱無人申請 被斥寧願民眾病死

台灣疫情嚴峻，疫苗緊缺，一些機構和團體提出希望緊急採購上海復星醫藥集團擁有獨家商業權益的疫苗，以加強島內防疫，復星醫藥集團表示，願意將疫苗服務於台灣同胞。然而，據多家台媒報道，台灣地區流行疫情指揮中心指揮官陳時中卻聲稱，各界頻頻放話，但「衛福部」沒收到任何人前來申請。這番說辭招致島內不少網友怒斥。



■台灣23日公布新增457例本土病例，其中170例屬「校正回歸」。圖為民眾在篩檢站排隊檢測。

新華社22日報道稱，復星醫藥董事長兼首席執行官吳以芳受訪表示，「復星有意願將疫苗服務於台灣同胞。自去年以來，我們通過多個渠道，一直在積極推進向台灣地區提供這款疫苗。」早在去年3月，復星醫藥集團就與德國BioNTech（BNT）公司簽訂協議，參與該公司的mRNA新冠疫苗研發，並擁有在中國大陸及港澳台地區的獨家商業權益。

據台媒報道，陳時中22日宣稱，若要進口大陸疫苗會有程序問題，也要有藥品生產輸入，還需要書面資料。對於上海復星醫藥願提供疫苗，目前並未接到正式訊



■疫情嚴峻，台民眾聽從呼籲留在家中，台北市街頭變得人車稀少。

息。

對於陳時中的說法，國民黨團副書記長陳玉珍批評他睜眼說瞎話，就是不想幫民眾搶疫苗。陳玉珍舉例，去年10月，東洋董事長林全曾主動找陳時中，告知已有能力取得BNT疫苗至多3,000萬劑。陳時中也曾承認，香港雅各臣去年曾表達供應BNT疫苗意願。

陳玉珍認為，當前台灣疫情嚴峻，既然上海復星都公開表達願提供疫苗給台灣，台當局若真有心防疫、保障民眾健康，就應主動聯繫，只是因意識形態作祟，就是不想跟大陸買疫苗。

針對陳時中的相關言論，不少島內網民在台媒相關報道評論區留言批評。「最應該去申請的不就是你陳時中嗎？這是你主要的職責之一，你在練什麼肖喂（亂講話），這些爛官真的是沒有最爛只有更

爛。」

還有網友質疑，「政府應該主動去找疫苗才對吧！」「你陳時中是要叫上海復星來求你嗎？現在是誰求誰？」「現在一劑難求，你還要賣方來求你不成！」

更有網友痛批此舉是政治考量，「寧願台灣人病死，也不要大陸幫助……到時又可以說大陸在國際打壓假象。」

### 連「校正回歸」新增457例確診

台灣地區流行疫情指揮中心23日公布，台灣新增287例本土新冠肺炎確診病例，另有170例本土病例「校正回歸」為上周各日新增個案，相當於增加457例本土病例。

確診個案中新增6例死亡，累計23例死亡。這是台灣連續第八天單日新增逾200例本土病例。

## 台軍防疫兒戲「保鮮膜當隔板」

台陸軍22日證實1名士兵確診新冠後，防疫現狀引人擔憂。台民意代表王婉諭23日刊文揭露台軍防疫亂象，稱自己接獲許多台軍士兵的爆料，包括「保鮮膜當隔板」「百人聚餐」「千人合唱」，即使她持續跟台防務部門討論多日，卻只得到敷衍、徒具形式的回覆。

台媒報道王婉諭稱，上周她揭露台軍防疫的問題後，台防務部門雖然否認，但她的粉絲專頁仍每天收到非常多服役人員及家屬的爆料，內容不僅令人擔憂，更讓人氣憤。她指出，有人透露「吃飯時全部人要排好隊，保持間隔距離，只為了拍一張照片應付軍中，證明有做好安全距離，



■王婉諭

拍完才能吃飯。」還有人稱，「百人在大餐廳共同用餐，但打菜的餐具餐盤都是共享的，雖然有隔板，但是挺身以碗就口之後，大家的頭都超出了隔板。」

此外，防疫亂象還包括「用跟塑料袋

一樣薄的塑料布把床左右隔離起來」「戴口罩睡覺，還要用保鮮膜當隔板放在床中間」「每天早上，超過千人在外合唱，還要大聲唱，增加飛沫傳染風險」。王婉諭稱，海量的陳情反映這不是零星個案。

王婉諭直言，曾聯絡相關單位，想要了解相關情形和後續配套措施。然而，台防務部門、陸軍司令部和軍醫局都僅表示會遵守防疫規範，卻未有具體的緊急應變措施。

更令人擔憂的是，近萬名台軍士兵即將收假返回營隊，台防務部門若沒有完善防疫措施，數以萬計的台軍士兵恐怕就暴露在染疫風險之中。



■央行表示，將保持人民幣匯率在合理均衡水平上的基本穩定。

在國際大宗商品價格過快上漲的背景下，市場近期對人民幣升值的呼聲升溫。中國人民銀行副行長劉國強周日表示，未來人民幣匯率的走勢將繼續取決於市場供求和國際金融市場變化，雙向波動成為常態。劉國強強調，人民銀行將注重預期引導，發揮匯率調節宏觀經濟和國際收支自動穩定器作用，保持人民幣匯率在合理均衡水平上的基本穩定。

劉國強表示，今年以來，人民幣匯率有升有貶，雙向浮動，在合理均衡水平上保持了基本穩定。「目前實行的以市場供求為基礎、參考一籃子貨幣進行調節、有管理的浮動匯率制度，在當前和未來一段時期都是適合中國的匯率制度安排。」市場認為，這一表態或意味着，央行認為目前匯率處於合適區間，人民幣匯率沒有出現單邊行情，將繼續保持現有政策。

近期，中國經濟復甦形勢良好，海外大宗商品價格急漲，市場對人民幣升值的預期不斷升溫。但決策層近日多次表態，要求堅持人民幣匯率在合理均衡水平上基本穩定的政策基調。金融委21日會議強調，進一步推動利率匯率市場化改革，保持人民幣匯率在合理均衡水平上的基本穩定。

## 央行表態保持現有匯率政策

## 袁隆平逝世 聯合國發文緬懷



■5月23日，來自全國各地的民眾在湖南雜交水稻研究中心悼念袁隆平。

被譽為「雜交水稻之父」的中國工程院院士袁隆平因病醫治無效，於5月22日在湖南長沙逝世，享年91歲。當地時間5月22日，聯合國經濟和社會事務部發文緬懷袁隆平，稱讚袁隆平是真正的糧食英雄，「儘管袁隆平離開了人們，但他所留下的遺產及結束飢餓的使命將持續下去。」

聯合國糧農組織總幹事屈冬玉對袁隆平的逝世深感悲痛：「袁隆平畢生致力於雜交水稻研究，幫助數十億人實現了糧食安全。」世界糧食獎基金會主席芭芭拉·斯廷森女士表示：「袁教授畢生致力於雜交水稻研究，他的發現和創新成果被推廣到世界許多地方，他慷慨分享雜交水稻技術，為解決世界飢餓和貧困問題作出了巨大貢獻。」並稱讚袁隆平為「這個時代國際糧食領域『最值得稱頌的領軍人物』之一。」